Билет 19
Существует 2 подхода к представлению (оцифровке) графических данных:
- растровый;
- векторный.
Графическая информация на экране монитора представляется в виде растрового изображения. Экран монитора можно представить в виде ячеек матрицы или элементов растра.
Ячейка растра состоит из определенного количества точек – пикселей.
Размер пикселя варьируется в зависимости от выбранного экранного разрешения или разрешающей способности (максимального количества пикселей по вертикали и горизонтали монитора).
Примеры стандартных разрешений современных мониторов: 800×600, 1024 × 768, 1280 × 1024 и т.п.
Цветные изображения на экране формируются в соответствии с двоичным кодом цвета каждого пикселя, информация о которых хранится в видеопамяти. Глубина цвета изображения определяется количеством битов, необходимым для кодирования цвета пикселя.
Наиболее распространенными значениями глубины цвета являются 8, 16, 24 или 32 бита. Если каждый цвет пикселя рассматривать как возможное состояние, то количество цветов, может быть вычислено по формуле
N = 2К,
где К – глубина цвета в битах.
Например, для получения черно-белого изображения (без полутонов) пиксель может принимать только два состояния: светится (белый) – не светится (черный). Для его кодировки достаточно одного бита, например, 1 – белый, 0 – черный (21 = 2).
Для кодировки 4-цветного изображения требуется два бита на пиксель, например: 00 – черный, 01 – красный, 10 – зеленый, 11 – коричневый (22 = 4).Средства и технологии работы с графикой
Аппаратные средства обработки графической информации:
· Мониторы и видеокарты, поддерживающие графический режим отображения;
· Видеоускорители, позволяющие увеличить скорость выполнения операции по обработке графической информации и, таким образом, разгружающие центральный процессор;
· 3D-акселераторы, способные самостоятельно обрабатывать графические объекты в трехмерном пространстве и в масштабе реального времени;
· Манипуляторы «мышь»;
· Графические планшеты, предназначенные для ввода изображения прямы рисованием на поверхности планшета;
· Сканеры;
· Принтеры;
· Графопостроители (плоттеры).
Программные средства обработки графической информации:
· Графические редакторы для создания, редактирования и просмотра графических изображений;
· Средства создания анимации;
· Программные средства для работы с трехмерной графикой;
· Средства деловой графики.
