Практическая работа № 3
по теме ««Определение амортизационных отчислений».

Вариант 1.


Определите норму амортизации методом пропорционального (линейного), уменьшаемого остатка, способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования и месячную сумму амортизационных отчислений. Первоначальная стоимость станка – 50 000 рублей, срок службы – 10 лет.

Вариант 2.


Определите норму амортизации методом пропорционального (линейного), уменьшаемого остатка, способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования и месячную сумму амортизационных отчислений. Первоначальная стоимость станка – 25 200 рублей, срок службы – 10 лет.

Вариант 3.


Определите норму амортизации методом пропорционального (линейного), уменьшаемого остатка, способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования и месячную сумму амортизационных отчислений. Первоначальная стоимость станка – 40 000 рублей, срок службы – 10 лет.

Вариант 4.

Определите норму амортизации методом пропорционального (линейного), уменьшаемого остатка, способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования и месячную сумму амортизационных отчислений. Первоначальная стоимость станка – 35 000 рублей, срок службы – 8 лет.

Вариант 5.


Определите норму амортизации методом пропорционального (линейного), уменьшаемого остатка, способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования и месячную сумму амортизации отчислений. Первоначальная стоимость станка – 62 000 рублей, срок службы – 10 лет.

