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Тема: Специализированное программное обеспечение.
	
Наименование работы: Работа с шаблонами торговой документации из СПС.

Цель: Заполнение шаблонов документов торговых организаций из СПС
Порядок работы

Задание 1
Заполните документы «Счет», «Реализация товаров и услуг» и «Реализация отгруженной продукции» от текущей даты. Сформируйте платежное поручение входящее на зачисление платежа от покупателя.
По накладной № 1 фирме «Спектр» отпущены следующие товары:
электродрели IE 1205 в количестве 10 шт. по цене 2000 руб.;
наборы инструментов в количестве 18 комплектов по цене 1500 руб.
По условиям договора право собственности на товары переходит к покупателю после его оплаты. В тот же день от покупателя поступила частичная оплата за 5 электродрелей IE 1205 и 10 комплектов инструментов на сумму? Руб.
Документы «Счет» и «Реализация товаров и услуг» составить отдельно для отгруженной и отдельно для оплаченной части товара.
Задание 2
Составьте документы «Счет», «Реализация товаров и услуг» и «Реализация отгруженной продукции» от текущей даты. Сформируйте платежное поручение на зачисление платежа от покупателя.
По накладной № 2 ООО «Стандарт» отпущены следующие товары:
съемники механические универсальные УС 70-320 в количестве 15 шт.;
удлинители электрические 1 мест 20М С К/З - 20 шт.
В тот же день поступил полный расчет за весь товар. По условиям договора право собственности на товары переходит к покупателю после его оплаты.
Задание 3
Составьте документы «Счет», «Реализация товаров и услуг» и «Реализация отгруженной продукции» от текущей даты. Сформируйте платежное поручение входящее на зачисление платежа от покупателя.
По накладной № 3 ЗАО «Заря» отпущены следующие товары:
паяльники электрические ЭГСП 65 ВТ 300 шт.;
резаки инжекторные Р1-01 для ручной кислородной резки 20 шт.;
огнетушители порошковые ОП-5 15 шт.
По условиям договора право собственности на товары переходит к покупателю после его оплаты. В тот же день от покупателя поступила частичная оплата за 200 паяльников электрических ЭГСП 65 ВТ , 15 резаков инжекторных Р1-01 для ручной кислородной резки и 10 огнетушителей порошковых ОП-5 на сумму ? Руб.
Документы «Счет» и «Реализация товаров и услуг» составить отдельно для отгруженной и отдельно для оплаченной части товара.
Задание 4
Сформируйте документ «Инвентаризация товаров на складе». Выявлена недостача 1 паяльника и излишки 1 электродрели. На его основе сформируйте документы «Списание товаров» и « Оприходование товаров».
Задание 5
Сформируйте документ «Операции введенные вручную» по отнесению недостачи инструментов на материально - ответственное лицо (сумму определить по заданию 4).

Задание 6
Сформируйте документ «Приходный кассовый ордер» по получению суммы задолженности от материально - ответственного лица (сумму определить по заданию 5).
Задание 7
Сформируйте документ «Расходный кассовый ордер» по сдаче суммы задолженности, полученной от материально - ответственного лица, на расчетный счет (сумму определить по заданию 6).

Контрольные вопросы:
1. При выполнении каких условий выручка от продажи товаров признается в бухгалтерском учете?
2. Приведите схемы корреспонденции счетов по продаже товаров по договорам поставки, розничной купли-продажи, комиссии.
3. В каком порядке осуществляют инвентаризацию товаров?
4. Каким документом в типовой конфигурации отражают отгрузку товаров?
[bookmark: _GoBack]Приведите порядок заполнения документов по продаже товаров автоматически.
